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A becsületes vádlónak igen erős 

bizonyítékának kell lenni; máskülön
ben rágalmazó, hamis vádaskodó, 
méltatlan és igazságtalan. — A po
litikában nem a szájaskodás, hanem 
az elért siker a bizonyíték. — Néz
zük hát csak nagyjából, hogy mi 
eredményt mutathat fel a koalíció, 
■ benne a többséget képező, tehát 
vezér szerepre hivatott függetlenségi 
párt.

Mért fordult a nemzet a szabad
elvű kormányok ellen, s a függet
lenségi párt mért vitte forradalomba 
az országot?

Azért, mert nem csinálta meg az 
önálló hadsereget;

mert nem csinálta meg a önálló 
vámterületet;

mert nem csinálta meg a magyar 
vezényszót;

mert nem csinálta meg az önálló 
bankot;

mert nem tiltotta ki a feketesárga 
zászlót és a Gotterhaltét stb.

Hát mit csinált meg ezekből a 
függetlenségi többséggel rendelkező 
koalíció I ?

Önálló hadsereget, ma
gyar vezényszót kikapcsol
ta; belement a delegátióba, 
s több katonai követelése
ket szavazott meg, mint bár
mely előző kormány.

A még Fejérváry által is felaján
lott önálló vámterület helyett hosz- 
■ zú lejáratú kiegyezést kö
tött; nem 1908-ban, de még 1917- 
ben sem lesz meg;

önálló bank a távoli reményben 
■ua is;

Kossuth Ferenc állva hall
gatja a Gotterhaltét, melyért 
annyi nemes vér folyt az utcai har
cokban ;

Kossuth Lajos nótájáért lefokoz- 
] zák a tiszteket, kik jókedvükben 
rágyújtottak erre a nemzeti dalra, 
s a koalíció egy lépést sem tesz 
védelmezésükre. Atya Isten! van-e 
ily boldogtalan nemzet, melynek a 
maga kedves dalát sem szabad bün
tetlenül zengedeznil?

Minő sikerek bátoríthatják hát 
fel a koalíciós függetlenséget a régi 
kormányok gyalázására, holott ke
vesebbet és rosszabbat hozott, ké
szített és paktumozott el azoknál.

Ismétlem, hogy nem a múlt bű
neit védelmezzük, de a jó ízlést és 
igazságtalanságot bosszantja a két
féle mérleg, melynek az a serpenyője, 
melybe ők el helyezkedtek, ugyan
csak felbillen a régi nehezékből; 
melynek pedig meg volt az az aka
dálya is, hogy csak részben állt mel
lettük a nemzet; nekik pedig meg 
volt az az előnyük, hogy mellettük 
állna az egész nemzet.

Szálljanak hát le az uborkafáról 
s ne gyalázkodjanak; hanem dol
gozzanak ; s ha bevállandják a nem
zet fellázitására használt Ígéreteket, 
észtem kapaszkodnak a paktumba, 
melyre se felhatalmazást nem kap
tak, se pedig utólagosan is fel nem 
tárták, akkor mi is igazi, és kez
dettől fogva függetlenségiek, — kik
nek se képviselőség nem kell, se 
lajtorja a hétköznapiságból való ki
emelkedésre — készséggel emelen
dőnk előttük kalapot s mindegyiknek 
külön külön kiáltozzuk: .Bravó Sig
nore Pilátó“, — De mig sikert nem 
mutatnak, mig a nemzet minden vá
gyát teljesittetlenül hagyják, addig 
illőbb a Páloknak meglapulva mun
kálkodni; illőbb szép csöndben nö
vekedni, mint a sok emlegetéstől már 
meg i» lőrincessdett dinnye a fűben.

Hasonló megbotránkozást kelt 
bennünk az a q u a 1 i f i k álh at at- 
lan a p o s t r o f á 1 á s, melylyel a 
társadalom két kiválóan hasznos 
osztályát kipellengérezi, hajlongó 
szolga hadnak, gerinctelen 
csúszó mászó p u h á n y o k n a k 
bélyegzi; azaz a főszolgabírói 
és jegyzői oiztályt.

Hát oda ragadhat-e némelyeket 
a szenvedély, hogy a társadalom két 
leghasznosabb osztályáról ilyen gya- 
lázólag szólhatnak megtorlás nélkül I ?

A jegyzők, ezek a társa
dalom teherhordói, kikre rá
nehezedik a nép, a főbiró, alispán, 
mind a kilenc miniszter, mert hi
szen mindezeknek dolgai elsősorban 
az ő kezükön megy keresztül. Mint 
hivatalnokok pontosak, képzettek, 
lelkiisméretesek; a község vezetői, 
a népnek tanácsadói: mint polgárok 
szabadelvűek, függet'enségi érzel- 
müek; mint emberek előzékenyek, 
barátságosak, vendégszeretők, az 
igazi magyar ember minden típu
sával.

De, hogy ki nem köthetnek a fel- 
sőbbséggel, hogy nem helyezkedhet
nek vele szemben, ez az ő hivataluk 
alárendeltsége, s egyéni sérelmük. 
Bármely hivatalnok ellen lehet fe
gyelmire okot kurkászni egy egész 
élet aprólékos dolgainak feszegeté- 
•éből, hogyne lehetne az ezerféle 
munkával elhalmozott jegyző ellen 
is ? . . . Természetes hát, hogy al
kalmazkodjék felsőbbsége akaratá
hoz, kik szintén gyarló emberek, telve 
bosszuállással, ellenmondást nem tű
réssel, hatalmaskodási suggestióval, 
absolut uralomvággyal!? . . . Vagy 
legalább is nem kell a passiv ma
gaviseletét tanusitaniok ? ! . . . Való
ban nagy vakmerőség, nagy iga 
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siígtalansiíg, nagy lelkiismerotlenség, 
vagy pedig nagy tájékozatlanság kall 
ahhoz, hogy valaki okot pellengére 
állitsa, csúszó mászó puhányoknak 
novezze. Az ő nehéz munkájukban 
inkább becstlljtlk meg őket, támo
gassuk őket, .Keressük őket, . . . mert 
nagyon is megérdemlik.

Epén igy vannak a főszolgabírók 
ia. Felettük lebeg a restauratio De- 
mokles kardja, a főispáni hatalom; 
alulról az emberi erőt túlhaladó kö
vetelés. Nem azt vizsgálják, hogy 
minő halmaz a napi teendőjük, iro
dai és futkározási elfoglaltságuk, 
hanem azt, hogy rendben legyen 
minden. — Csak hálátlan ne legyen 
a társadalom, mert ez zsibbasztja 
az erőt, s kedvét szegi a buzgóság- 
nak. Emlékezzünk vissza, hogy minő 
erélyt, tapintatot, nappali, éjjeli nyug
talanságot álltak ki a közelebbi ara
tási sztrájkok alatt; mely, hogy oly 
enyhén végződött, nagyobbára az ő 
érdemük. — Bezzeg nem nevezték 
őket akkor puhányoknak, szolgahad
nak, gerincteleneknek, hanem azt 
követelték, hogy vasból legyen a 
gerincük; magasztalták is őket s 
meg is érdemelték.

Hogy pedig minő függő helyzet
bán van ez a két osztály, bizony
ságot szolgáltat rá Baloghy Ernő 
lapja, a „Bácskai Hírlap*, midőn 
felhívja a főispánt annak kituda- 

kolására, hogy melyik főbíró, 
jég yző ne maző politikai pár t- 
j á n van, kergesse a pokolba.

Álljunk meg ennél az ostoba 
és gonosz felhívásnál, inért en
nél még egy koimány sem verte 
vakmerőbben arcul a szabadvéle- 
mény nyilvántartást, a függetlensé
get, demokratiát I . . . Kergesse 
a pokolba!... Hát ez a koa
líció fegyvere ? Hát ilyen jogtalan
sággal és gazsággal akarja ő a ha
talmat megtartani ? II á t e z a z 
e m b e r merészel köve t d o b- 
n i a let ün t k o r m á n y okra!? 
Ez mer szolga hadnak nevezni má
sokat? Megbolondult ez!? Hiszen 

| ma már még az orosz politika is 
enged a zsarnoki önkényből; itt pe
dig, ebben a szép fejlődésnek indult 
országban találkozik vakmerő, vagy 
részeg, ki borízű hanggal káromolja 
a szabad vélemény nyilvánítást, az 
egyén érvényesülését ; szinte azt kell 
hinnünk, hogy ez az ember Polónyi 

, éjjeli ügyészének ajánlkozik fel, . . . 
pár nobile fratrum. —■ Szerencséje 
annak a cikkírónak, hogy lapjáról 
nem vesz tudomást a fővárosi sajtó, 
mert majd kiterítenék érte a bőrét.

Igen, deliriumban Írhatta azt, mert 
józan elmével lehetetlen. Fontolja 
meg csak higgadtan : elcsapni, te
hát megbélyegezni, kenyerétől meg
fosztani egy családot csak azért, 

m e r t m á s politikai nézete 
m e r t 1 e n n i fejének, mint a 
főispánnak! Ezt a tanácaot adja 
egy a régi kormányok támogatásá
ból, függetlenségivé csak imént ved
lett szabadelvűpárti.

Ez a beszéd azonban csak Ur- 
napi ágyúzás; tlrei puffogatás; 
füstje van csupán, de magja nincs, 
kárt nem tett senkiben ; legfeljebb 
azt feketítette be, aki elsütötte. Kutya 
világ lenne, ha ezt » tanácsot kö
vetné a társadalom. — A kúria «1- 
csaphatná az összes bírákat és jegy
zőket; a polgármester a városatyá
kat ; a postafelügyelő a telefon kisasz- 
szonyokat; a pap a harangozót, s a 
juhász a szamarát — ha más poli
tikai véleményt merne nyilvánítani.

De nemcsak vérlázitó ez a tanács, 
hanem formális megsértése a főis
pánnak; mert feltételezi róla, hogy 
ilyen tanácsot meg is szívlel.

Hát kevés idő óta függetlenségi 
testvéreim ! Saulból lett Pál barátim 
. . . csendesebben, igazságosabban s 
mindenek felett ildomosabban.

Igaz, hogy a haldokló oroszlánon 
a szamár is rúgott egyet, — de azt 
nem mondja a mese, hogy a kimúlt 
oroszlánt bármelyik állat is megta
posta volna. A szabadelvű párt fel
oszlott. Halottaiból soha sem fog fel
támadni. De támadni fog egy uj 
párt, mely elégedetlen a régi kor-

J „ZOMBOR és VIDÉKÉ TÁRCÁJT_
Megfogadott jó tanács.

Irta : Molnár Gyula.

— A „Zombor ús Vidéke" eredeti tárcája. —

Bella : Nos, mit szólsz ehhez ?
Adrienné : Ez a legnagyobb szemte

lenség amit levél alakjában láttam.
Bella : És lásd ez a fiú olyan hóbor 

tos, hogy kész megtenni amivel fenyeget.
Adrienné: (Megvető mozdulatot tesz) 

Nekem mondod ezt?
Bella : Mit ? te kételkedői benne ?
Adrienné : Az efféle fenyegetés szél

hámosság, nem egyébb. Pressziól . . . Zza- I 
rolás ! Számit a félénk jó szivedre Egyéb
iránt mit fogsz tenni ?

Bella : Tőled akarom hallani, mit 
tegy.k ?

Adrienné : Megvallom, ... ez a boly- j 
zet . . . kissé kényes ... ha én volnék 
a te helyedbe . . . természetesen minden 
attól függ, hogy ki az az ifjú ember, aki 
ily vakmerőén lép fel ellenünk? Én Tóbist 
jó fiúnak tartom. Kissé ostoba ... de ez 
engem mulattató. Ha hozzám irta volna 
ezt a levelet . . . én . . . végre is, én nem 
vagyok olyan fiatal és tapasztalatlan asz- 
izonyka, mint te. Egészen más az, ha ón 
mosdatom meg ilyen éretlen ifjoncnak a 
fejét, mintha te akarnál ilyetén kísérlet
be hoesájtkozni. Ha tehát tőlem vársz jó 
tanácsot, úgy én csak annyit mondok,

tégy bármit is, egósz nyugodt lehetsz af- 
i felől, hogy a férjed holnap ott lesz a zsuro- 

dón — sőt holnap után is . . . Eszeágá- 
| bán sincs megölni magát. Ab, kedvesem, 

ezen a téren a férfiak oly nyomorultul 
tudnak hazudni . . . Esküszöm, hogy te 

1 Tóbisod is hazudik . . .
Bella : Igazán te azt hiszed ?
Adrienné ; Megvagyok róla győződve. 

Oltár előtti szent esküt teszek rá, ha kí
vánod. Nos? Megvagy már nyugtatva?

Bella : Tökéletesen.
Adrienné : Édesem, hacsak nincs ked

ved hozzá, megragadni ezt az ürügyet ar
ra, hogy a fiú üstökét derekasan megntn* 
gasd, ami egy kissé veszedelmes, mert a 
férj urak nem értik az ilyen tréfát s az 
efféle nem is oly könnyű, mint az ember 
hinné . . . menj haza s legfölebb . . .

Bella: (Kíváncsian Ütve fel fejét) 
Legfölebb ?

Adrienné : írj valami válaszfélét. 
Bella: Válaszfélét!
Adrienné: No igen! Hogy könyits a 

saját lelkiismereteden.
Bella: És mi legyen az?
Adriáimé: Teszem, a következőkép

pen : Kedves Tóbis I Maga nagyon ostoba 
és képesnek tartom arra, amivel fenyege- 
tődzik. De kérem legyen eszén . . . Jöj
jön el hozzám ma este 6 órakor teára, 
hogy meghúzhassam a fülét. Várom . . . B.

Bella : „Várom B." Értelek. Tehát 
meghívjam magamhoz I

Adrienné: Ha akarod. És mivel né
mileg hibás vagy abban, hogy a fiút fel- 
puskaporoztad, tartozol vele a lelkiisme
retednek. hogy tőled telhetöleg kijóna- 
nidsd.

Bella : Igazán örülök, hogy igy meg
beszéltem veled a dolgot. Most egészen 
nyugodt vagyok.

Adrienné : Ah, kedvesem . . . anélkül 
is az lehetnél 1 Manapság szerelemből nem 
ölik az emberek meg magukat. De vég
re is nyugtasd meg magadat azzal, hogy 
írsz neki . . .

Bella : Azzal, hogy írok neki ; nemde?
Adrienné: Természetesen jól ügyelve 

arra, hogy szarkaláb betűidről felismerhető 
ne legyen az Írásod.

Bella: 0 erre mindjárt gondoltam!
Adrienné: Aztán — ne bolondozzál 

yele többé. Mire való volt a fiú féltéke
nyen őrzött titkát kipattantam ? Én soha

sem foglalkozom olyan érzelemmel, amely 
iránt közömbös vagyok. Bűnek csak ak
kor van egynémi jogosultsága, ha kissé 
magam is . . .

Adrienné : Ha tudniillik az én szivem 
is beszól a dologba.

Bella : Ha beszól a . . . szived ?
Adriennt: Ami ez esetben nálad nem 

történt meg.
Bella: Jól mondod.
Adrienné : Akarod a Ievolott itt nálam 

megírni ?
Bella : Isten nsents, hogy terhedre lé-'
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lányokkal is, a maival is; sőt a 
maival még inkább; egy uj párt, 
mely nem lesz koalició, mely nem a 
Gotterhalte, áriája mellett köt pak
tumot, hanem a Rákóczi induló mel
lett puranesol és vezet; melynek 
kormányának nem miniszteri tárca, 
hanem szabadság, függetlenség, ön
állóság, personal unió kell, . . . vagy 
az sem. Egy uj párt, mely nem az 
uralkodónak ád becsületszót Ausz
tria érdekei megóvására, hanem be
csületesen beváltja a nemzetnek fél 
század óta ápolt vágyait. Igen! . . . 
a koalició fenn nem állhat; ennek a 
mindenféle elvű állatot magába fo
gadott Noé bárkának el kell siilyed- 
nie; a világosságnak külön kell válni 
a setétségtől; a szabadságnak a 
szolgaságtól; az egyenes becsületes 
politikának, az örökké kertelő hazu- 
dozó politikától. — Ez a párt lesz 
az, melynek tagjai nem hasonlesés- 
ből, hanem hazaszeretetből lesznek 
képviselőkké, s nem pislognak sem 
Bécs, sem Róma felé, hanem szemei
ket szüntelen e hazában jártatják, 
hogy miként lehetne ezt minél ha
talmasabbá és népét boldogabbá 
tenni. — Reményiem és óhajtom, 
hogy ez a párt mielőbb kialakuljon, 
melyben azzal, ki a .Bácskai Hír
lapiban azt a meggondolatlan cik
ket írta, összeölelkezve Írhassak cik
keket arról, hogy :

.Hazádnak rendületlenül légy híve 
óh magyar 1*

gyek. Aztán, meg hiti nem is oly sürgős. 
Majd csak odahaza . . .

(A két hölgy még .gyideij o««v«g 
egymással közömbös dolgokról, de Bállá 
arcáról leri a nyugtalanság ama levél mi
att, melyet meg kell Írnia s Adrienné ezt 
jól látja. Nem is tartóztatja tehát tovább, 
s egy némivel az anyai részvétnek búcsú
zik tőle I)

Bella : (Odahaza, szeszessziós Ízléssel 
bútorozott boudoirjában, Íróasztalánál til s 
levelet ir a bolondos Tóbisnak. Jól em

lékszik még a szavakra is, melyeket ba
rátnője hangoztatott s hűségesen papírra 
veti azokat — jól vigyázva, hogy Írása 
felismerhetetleu legyen.)

Kedves Tóbis I

Maga nagon ostoba, és én képes
nek tartom arra, amivel fenyegelfidzik. 
De kérem, legyen eszén. Én hat órák

kor minden bizonnyal Önnél lessek, kogy 

meghúzhattam a flllék Várjon — B.

(Vége.)

I

i

I

magyarság ügye, veszélyben 
haza! Ezeket a meséket a 

majdnem elhiszi, de nem oda 
szerbek soha se voltak igazi

I

nagyon 
lendít a magyarság hegemo- 
Kár lehál a Brankovits ügyet 
nemzeti ügygyé felfújni. Olyan 
a szappanbuborék, elillan. Ha a

Magyar ügy-e a 
pátriárka ügye ?

Brankovits György szerb pátriárka 
ügyével vannak most lapjaink elfoglalva. 
Lemond-e nem mond e le? A kormány 
koadjulorl vagy helyettest ad-e mellé? 
E kérdéseket látogatja most a magyar 
sajtó pártkülönbség nélkül és hosszú 
lére feleresztett cikkekben harcol az 
újvidéki függetlenségi párt és egynéhány 
bácskai kuruc lap nehány függetlenségi 
párti országgyűlési képviselő jobb ügy
höz méltó unszolására, hogy Branko- 
vilsol tartani többé lehelellen, mert a 
radikális szerbek a függetlenségi eszme 
harcosának táborához csatlakozlak és 
igy ha Brankovits megmaradna, úgy el
veszett a 
a magyar 
közönség 
Buda. A 
hívei a magyar állameszmének. A libe
rálisok valamint a radikális pártiak min
dig csak akkor csatlakozlak a magyar
sághoz, hí vagy önkormányzatuk vagy 
egyházuk részére előnyöket akartak a 
magyaroktól kicsikarni. Egyik 19, a 
másik egy hiány 20 Akár marad a szerb 
pátriárka, akár menesztetik, akár kap 
koadjulorl, vagy helyettest, ez a magyar 
szerb szinleges barátság állal 
keveset 
niáján. 
magyar 
az mint 
radikálisok ha céljukat a pátriárka meg
buktatásával elérték, újra ellenségeink 
táborához csatlakoznak. Se Tomilsék se 
Polilék nem őszinték. Báránybőrbe bujt 
farkasok, akik csak a kellő alkalmat 
lesik, mikor üthetnek majd jó nagyokat 
a magyar államiság létalapján!

Nem kételkedünk Gróf Teleky Arvéd 
újvidéki képviselő jóhiszeműségében, 
azért ajánljuk neki, hagyja őket a maguk 
utján. Baloghy Ernő pedig, ahelyett, hogy 
feszegetné a Brankovits - ügyel, sürgesse 
meg a kormánynál a programmjában 
megígért külön vámterületet, önálló 
hadsereget, önálló nemzeti bankot, ál
talános titkos választójogot; — ezt 
Baloghy nem fogja meglenni, hanem 
az ellenkezőt fogja megszavazni a kor
mánynak.

Jól mondja Dr. Pa táj Sándor aki 
kit mindnyáján elvhfl, igazi 48-asnak 
ismerünk — egy a .Pesti Naplóban*

i

„Csatangolás* ciin alatt megjeleni cik
kében, hogy:

,Ugy a jóhiszemű, mint az erőszakos 
és rosszakaratú politikusaink csak úgy 
vaktában beszélnek és Írnak nemzetiségi 
dolgokról Sehol egész Magyaroiszágon 
velünk függetlenségiekkel mini ilye
nekkel — nem szavazott »e radikális, 
se liberális szerb. Hanem, ahol volt 
nemzetiségi jelöli, oll arra szavazlak, 
ahol pedig kél magyar jelölt hadakozott, 
egyszeiüen személyi, helyi vagy érdek
politikából pártolták az egyik vagy a 
másik jelöltei.

Újvidék az egyetlen város, ahol a 
radikálisok a községi válasz.lásokon, az 
ö ulcai, kerületi politikájuk kedvéért 
szövetkeztek az ottani kormánypárttal 
és közös jelöltjeiket behozták.

Ez az igen örvendetes helyi politi
zálás jó lehel annak a városnak, de 
nem szolgálhat túra a szemfényvesztő 
politizálásra okul, hogy most Újvidék 
egy kis helyi érdeke kedvéért, ráfogjuk 
a két szerb párlia, amely egyformán 
idegendik mindentől, a mi magyar érdek, 
és amely egyformán törekedik a szerb 
nyelv és egyház minden előnyét meg
teremteni, hogy közülök az egyik jobb 
magyar, mini a másik.

Ugyan mutassatok nekem egy eleven 
szerbet, aki magát magyarnak, függet
lenséginek, koalíciósnak vallja! Ilyen 
nincsen. A legtöbb sértődötten fogja 
visszautasítani a föltevést, hogy őt ma
gyarnak mertük tartani. Amelyik pedig 
finomabb, diplomalikusabb, ravaszabb, 
az azt fogja mondani, hogy ő a ma
gyar államnak polgára, alattvalója, la
kója stb., de szerb.*

llirek.
* Egyházmegyei hírek. R chner 

Konrád apatini, Török Gyula gombosi plé
bánossá történt kinevezést a földmivelób- 
ügyi miniszter az érseki hatóságnak be
mutatta. Vajda Ottó péuriévei káplán 
Úszódra adminisztrátorrá neveztetett ki. 
Kápláni minőségben áthelyeztetett ; Czi- 
ráky Gyula Gombodról Péterrévére.

* Az önálló vámterületért. 
Komárom sz. kir. város feliratot intézett 
a kormányhoz az önálló vámterületért. A 
feliratot támogatás céljából megküldte 
Zombor váres törvény hatósági bizottsá 
gának 18.

* Májusi ájtntosaág ■ plébá
niatemplomban. Május hó 1-től kezdve 
minden nap este 6 órakor a Bőid. Sz. Szűz 
tiszteletére „Mária ájtatossiig" tartatik, fel
váltva három nyelven : magyar, német és 
buny.vác.



* Muzeum nyitás. A megyei mú
zeum folyó hó 5-én délelőtt 10—12-ig a 
közönség éi a tanuló ifjúság részére nyitva 
áll. Belépti dij nincsen.

* Irodalmi estély. A Bács-Bodrog 
Megyei Irodalmi Társaság vasárnap felol
vasói ülést' fényesen sikerült. A nagy vá
rosháza terem mindéi) zugát betöltő közön 
ség nagy élvezetben részesült. Elsőnek az 
irodalmi tár.aság ta<?ja Galambos Margit 
három költeményéi. 1 Az álmok honában, 
2. Dal, 3. Vergődés, maga a bájos szerző 
szavalta. Utána Dr. Habos Márton „cseve
gett/*  Propper bácsiról, az öreg bohém pesti 
zturnalistáról. Prokopy Imre Zsoldos Benő 
egy angol műfordítás I adta elő. D Zá- 
vod zky Levente egy 18. századbeli intsal- 
láció történetét irta meg, oly részletességgel, 
hogy még fűszer kereskedők is élvezettel 
hallgatták. Janda Maliid szellemes munka
társunk legszebb dalai közül négyet: 1. 
Félek. 2. Bűn kedvéért. 3. Amik bántanak.
4. A tavasz című-két adta elő dr. Rád- 
ványné Ruttkay Emma a legnagyobb col
legális buzgalommal. Végül Rácz Soma 
alelnök olvasta föl Dél Toro karcolat át a 
János vitézt.

f Herczenberger Sándor. Ki 
ne isrib-rte volna e név viselőjét? Messze, 
messze szép Bácsor.-zágon tu , közismert 
és közkedveltségnek örvendett Sándor bá
tyánk zenekara, ó maga már évek óta 
csak névieg vett részt bandájának sikerei
ben. Az aggkorral járó — 85 éves volt — 
kimerültsége nem engedte meg neki, hogy 
az élére álljon — mind hajdanta — orszá
gos hírnevű bandájának, amely tagjai közül 
ma már csak egy-kettő él. A zenekar két 
évvel ezelőtt feloszlott. Utóda Köblöezky 
András, azonban a név varázsát fenntartva, 
kiadta az éreg mesternek a reája cső részét. 
De most kidült a nótafa végleg, Sándor bá
tyánk hétfőn április hó 29-én elköltözött 
egy jobb világba. Kihullott reszkető kezé
ből a vonó, elpattant hegedűjén a húr 
végleg, végleg ! Nem látjuk többé kedves 
öregünket, ahogy vendégeit mulattatta Ke
sergő nótáit nem halljuk többé ! Temetése 
szerdán május 1-sején volt. Utolsó útjára 
elkísérték az összes cigány zenekarok, kik 
bús nótáikkal búcsúztak el egykori mes
terüktől. Azonkívül városunk intelligens 
közönsége nagy számban jelent meg vég- 
t isztességén.

* SSöjd-tanfolyam. Gultenberg 
Pál, a kézimunkára nevelő országos egye
sület igazgatója városunkban időzött, hegy 
a néptanítók számára rendezendő tanfo
lyam részleteit megbeszélje. A tájékoztató 
értekezlet a kir. tanfelügyelőség hivatalos 
helyiségben folyt le s azon Mihájlovits 
Kornél vármegyei főjegyző is részt vett. 
Gultenberg igazgató behatóan ismertette 
a tanfolyam célját s előterjesztette a fel
merülő kiadások tervezetét is. Az előadó 
a mérvadó tényezők meleg érdeklődésével 
és tokonszenvével találkozott, amiből azt 
a kedvező hitünket merítjük, hogy a tan
folyam ügye ez év július havában való
színűleg a megvalósulás stádiumába lep.

* Kabarét estély. Horváth Kál
mán, a budapesti Királyszinház tagja ve
zetése alatt kabaretestélyt rendezett a 
városi színházban a kis művészcsoport : 
H. Bárdos Mariska, Mányai Aranka, Ma
gyar! Lajos, Papp Jancsi, Adorján László 
és Fekete Oszkár közreműködésével. Az 
előadásról érdemileg a tervezett három 
estély után fogunk foglalkozni. Most azon
ban csak az a megjegyzésünk, hogy kö
zönségünk jobban látogathatna meg ily 
művészi előadásokat. Ha mozgófényképe
ket mutogatnak, megtelik a színház két 
hétig is ; — de ilyen estélyekre alig akad 
hallgató. 

* Fráter hangversenye. Fráter 
Lóránd és Tarnay Alajos dalestélyüket 
május hó 9-én a városi színházban a kö
vetkező műsorral tartják meg: 1. a) Cho-
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pin : Noeiurnv, b) Chaminade : Pieretle, 
zongorán előadja Tarnay Alajos. 2. Székács 
Álad ír: a) Rég elhúzták uzo-léli harangot, 
Székács Aladár: b) Valamikor, Tarnay 
Alajos : c) B<4< g vagyok édes anyám. 
Énekli Fráter Lóránd. 3 Tarnay Alajos : 
a) C'avargók, Tarnay A'ajo- : b) Búcsú, 
Tarnay Alajos : c) Túri Balog Marosa, Tar
nay Alajos: d) Enyrlgés. Éxkli Fráter 
Lór ) d, 4. Chován : Magyar hangulatkép. 
Zongorán előadja Tarnax Alajos. 5. Be- 
lernay Aulai: »•) Azl kérdeztem egy vi
rágtól, Fráter Lóránd : I-) Tele van a varos 
ukácla virággal, Fráter Lóránd : c) Olt ahol 
a Maros viz»- n)<s>zt» földön kanyarog. 
Énekli Fráter Lóránd — Helyárak: Pros- 
Cenium páholy 2Ö kor, p dioiy 16 kor., 
zenekari ülés 4 kor., föld.-zinti ülőhely 1 — 
58 4 kor., 59-100 3 kor., 101 —135 szám 
2 kor., karzdi ülőhely 80 fill , álióhelj' 40 
fill., diákjegy 80 fill. Programúi 20 fillér. 
Jegyek előre válthatók Sebőn Adolf könyv- 
kereskedé.sében. A t. páholybérlők jogát 
május hó 7 én délelőttig tartják fenn

* Csetneki csipkekészitő tan
folyam. Már említet lék, hogy a Bács- 
Bodrog Vármegyei Tu'ipán Háziipari Szö
vetség által rendezendő cőpkeké*zitő  tan
folyam május bő 6-án, hétfőn megkezdődik. 
Ezen tanfolyam iránt nem várt érdeklődés 
mutatkozik, mert már eddig 72 en jelen
lelték be ré'zvéíelükel. A tanfolyam meg
nyit á>a május 6-án d. u. 3 órakor lesz a 
főispán varmegyei lakásában. A jelentke
zetteket azok nagyszáma miatt az elnökség 
4 c-oporiba osztott ••;. Minden jelentkezett 
postán kapja meg az értesítést arról, melyik 
Csoportban ó> milyen időben vesz részt a 
tanIoly anion.

* A Zomborvndéki rom. kath. 
Tanitó-EgyeaAlat 1907. évi május hó 
23 án Zomborban, a központi fiú iskolában 
tartja közgyűlését, mely m-k tárgysorozata: 
1 Szentmise délelőtt 8‘/i órakor a plébá
nia (imp omban, 2. Elnöki megnyitó. 3. 
Jelentés az egyesület ez évi működéséről 
s az utóbbi években hozolí határozatok 
foganatosításáról. 4. Pénztárncki jelentés.
5. A kath. segélyalap gyüjtőbizott.-ag pénz
tárnokának jelentése. 6. A könyvtáros je
lentése. 7. A bírálati jegyzőkönyv felolva
sása. 8. A kitűzött vitalételek felolvasása 
és tárgyalása. 9. Beszámoló az Orsz. Kath. 
Tan. III. nagygyűlésének lefolyásáról. 10. A 
tanügy terén az 19OG/7. tanév alatt észlelt 
főbb mozzanatokról jelentéstétel. 11. El
hunyt és netalán eltávozott tagok bejelen
tése, valamint új tagok felvétele. 12. In
dítványai; (a közgyűlés előtt 8 nappal el
nöknek irá.-ban beadandó!;.) 13 A jegyző 
könyv hitelesítésére két tag kiküldése. — 
Jegyzet. Ha e tárgysorozat a délelőtt fo
lyamán letárgyalható nem lenne, a gyűlés 
— a választmány határozata szerint — dé
lután folytatólagosan lesz megtartandó.

* A zombori áll. főgimnázium 
hangversenyének {jövedelméhez fe- 
lülfizetéssel a következő nemesszivil ada
kozók járullak hozzá: Fernbach Károly 22 
kor., dr. Városy Gyula (Kalocsa), dr. Mayer 
Béla, Szemző Gyula 20 — 20 kor., dr. Buják 
József 10, Diener Jánosné, Falcione Árpád, 
Fratricsevits Jánosné, dr. Jovánovits Jó- 
zsefné, Mály László (Kula), Rolioim Zsiga, 
Stiegelmár János (Cservenka), Weidinger 
S. és Zs. 5—5, Ambrozovits Mária, dr. 
Griiner Samu, Horvát Panteleimon (Dol
mány), Latinovics Mária, Matusek Paula. 
Spitzer Sándor 4—4, Alföldy Árpád, Dél
vidéki, dr. Eperjesy Béla, Fernbach An- 
talné, Szemző István 3—3, Alföldy Gede
onná, Bikiczky Tamás (Monostorszeg), Blu- 
menthal Károlynú, özv. Decker Pálné, dr. 
Duchon János, Földvári Mór, Fernbach 
Zsuzsanna, Fodor Mihály, Fround Samuné, 
Fratricsevits nővérek, Frisch Lujza, GráfT 
Nikáz, Grocsics István, Grosszer Géza, Grün- 
bauin N., Hoffmann Károlyné, özv. Hús
vétit Istvánná, Ilin Dezső, Karakasevits 
Milivoj, Kollár József, dr. Lallosevits János, 
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Latinovits Szanisz.ló, Liscsevits Titusz, idb. 
Loópó Mátyás, özv Maicen Alajosné, dr. 
Masirevils, Mérő Ferenc, Miklósy Vilmos, 
dr. Popovits 1 , R uib Béláné, Radiosevics 
Sándorné, S lurrbom Júlia, dr. Sirnonovits, 
özv. Schlieszer Lázárné, Spanyol József, 
özv. Spitzer Bernátné, dr. Straszerné, Sterz 
őrnagy, Sl verte czky né, Teltsoh Gáspár, 
Thur.'Zky Zsigmond, Tripolszky Béla, dr. 
Wollhetmer, X. Y., 2—2, Bodonyi János, 
Csapó Samu, Dvu'ch Mórné, Kleinerl Nán
dor, L’ebhardt J., Matzitz Gusztávné, Mi- 
ko^evits Kanut, Pá.iits Ko-zla, Pletikoszits 
Sándor, Rados Márkó, Raiiz Lajos, Sab- 
ranszky, ör.v. Sain-r Fvrencné. Scheur Hen
rik, Sohlesinger Simon, X. Y. 1 — 1 koro
nával. Midőn a fenti összegeket hivatalosan 
nyugtázzuk, egyúttal igaz köszönetét mon
dunk az ifjúság nagylelkű pártfogóinak, 
mind erkölcsi, mind anyagi támogatásukért. 
Az igazgatóság.

* Vandalismus. Lapunk egyik ol
vasója arról panaszkodik, hogy a megye
ház melletti Erzsébet ligetben éretlen gu
bancok a gyenge fák leveles gályáit c>upa 
kedvtelésből lelördelik, és botot csinálnak 
belőlük. Rendőrségünk figyelmét felhív
juk e garázda legónykékre. Állandó ren
dőri közeg ügyeljen e szép ligetünkre, 
melynek gyenge fát a tavasz ébredésével 
most kezdenek pompázni.

* Jubileum*  Az „Újvidéki Polgári 
Magyar Daloskor**  tiz éves fennállásának 
jubilálása alkalmából május 19 én és 20-án 
nagyszabású zászlószuníelési ünnepet tart. 
Az ünnepélyen a zombori polgári kaszinói 
dalárda is képviselteti magát. A zombori 
dalárda képviseletében Popovits Sebő megy 
Újvidékre és ugyanő fogja beverni a zász
lószeget.

* Szociáldemokraták ünnepe. 
A szociáldemokraták május elsejét ünneppé 
avatták, a munka ünnepévé. E napon or
szágszerte a szociáldemokrata munkások 
ünnepies körménél eket szoktak rendezni a 
városokban. Az itteni szervezett, szociál
demokraták is körmenetet és délelőtt 10 
órakor népgyűlést tartottak. Délután Sora
kor zászlókkal és jelző táblákkal kivonultak 
a sikarai erdőbe.

* Régiséglelet. Bácsalmáson a 
napokban Sleinmelz József leánya kapá
lás közben 180 drb régi ezüst pénzt ta
lált. A lelet Szommer József községi jegy
ző beküldte Zomboi ha a Bbodrog vmegyei 
Történelmi Társulat múzeumának. Az ér
mek meghatározása és megbecslése után 
a találó kellő jutalomban fog részesülni.

A kiházasitó szövetkezetek 
csődje. Lányi Mór, a regőcei kerület 
országgyűlési képviselője interpellációt je
lentett be a báC'kai szövetkezetek vissza
élései tárgyában.

* Uj vasút a megyében. A Sza
badkai— cservenkai vasutat az idén kezdik 
építeni. Most ismét egy uj helyiérdeki vo
nal kiépítésén fáradoznak a szabadkaiak, 
a szabadkai — majsai h. ó. vasút lenne az, 
mely körül belül 50 kilométerre terjedne.

* Elnökválasztás. A monostor
szegi iskolaszék elnökévé Nagy Béla plé
bános választatott meg.

* Szerenose a szerencsétlen
ségben. Ladány Ervin Kerény község 
közszeretetben álló agilis jegyzője e hó 
22 én a Zemborból délutáni 4 óra 30 perc
kor induló szabadkai gyorsvonatra vára
kozott. A vonat indulása előtt azonban a 
gyorsvonat előtt odaállt a sziváci személy
vonat. Ladány Emiin, hogy el ne késsé a 
vonatot a sziváezi vonat egyik kocsiján 
keresztül akart menni s amint a vonatról 
lelépett megbotlott s a gyorsvonat kere
kei alá esett Szerencsére a vonat személy
zete ott állt a szerencsétlenségnél s La
dányi kikapták épp abban a pillanatban, 
midőn a gyorsvonat megindult. Az egész
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m pillanat műve vo't Egy pillanaton 
Diull, hogy Ladányi áldozatul nem esett 
,, sietségnek.

* A bajai bank milliós főnye
reménye. Ltneiet.es, hogy a bajai Ke
reskedelmi ós Iparbank a Hitelbank jttl- 
zálogsorsjegyeinek húzásán egymillió száz- 
< zer koronái nyelt. Minthogy a hutás még 
a múlt ér végén volt, a bank pedig esak 
ebben n hónapban adta liiríil a szerencsé
jét, több ré zvényus, aki időközben túla
dott a részvényein, hevesen támadást in
tézett a bank ellen. A szenzációs főnye
remény dolgában rendkívüli közgyűlést 
(állott a bank ; Schön Antal vezérigazga
tó visszaút ásított e az alaptalan és rosszin
dulatú támadásokat. A bank úgy cseleke
dett, ahogyan minden más pénzintézet 
Bizonyos időközökben átvizsgálják a sors
húzásokat és nyomban intézkedtek. A rósz- 
vényasek közül nonkisem károsodott. A 
közgyűlés éljenzéssel fogadta az igazga
tóság jelentését, a fel ment vén vl. megadta 
és elhatározta, hogy 146.000 koronái az 
igazgatóság jutalmazására, 30.U0O koronát 
jótékony célokra fordít, a többit pedig a 
tartalékalaphoz csatolja. Az igazgatóság 
uralmak szerző ellen megtorló lépéseket 
fog lenni.

* Az alkohol ellen. Biharmegye 
közgyűlése elé indítvány érkezeti, hogy 
Írjon föl a törvényhatóság a belügymivisz- 
tornek és kérje föl, 1899. évi XXV t c. 
37. §-a alapján mondja ki kormány rende
letileg; azt, hogy a korcsmák és italmérések 
vasár- és ünnepnapokon egész nap zárva 
tarlandók, esetleg hatalmazza föl a törvény
hatóságokat, hogy erre vonatkozólag sza
bályrendeleteket alkossanak.

* Dr. Milkó Izidor halála. Egv 
köztiszteletben állt szabadkai orvos elhuny- 
tárói veszünk értesítést. Dr. Milkó Izidor 
Szabadka város tiszti orvosa, közéletünk 
egyik vezető fórfia, Budapenten a Nieder- 
mann-féle szanatóriumban hosszas szenve
dés után négyvenhatéves korában meghalt. 
A gyászhir városszerte mély részvétet 
keltett.

* Vörös, fehér, zöld koroszt 
egyesület. A latifündiumos uradalmak 
tulajdonosai nemrégiben zöld kereszt egye- 
stilet alakítottak. Ezen egyesületnek csak
ugyan nemes a rendeltetése. Gondoskodik 
azon vadászok özvegyeiről, ideiglenes na
gyobb segélyekkel, akiket hivatásuk tel
jesítése közben vadorzók öltek meg. Sok 
ilyen eset van az évben, azért nyugdijai a 
kötelességteljesités áldozatainak özvegyei, 
gyermekei nem kaphatnak, mert, amiül 
tudva van, a latifundiumok tulajdonosai 
rendesen igen szegény emberek . . . Ezért 
alakitól Iák ezt a zöld keresztegyesületet, 
legalább megnyugvást talál lelkiismeretűk, 
hogy az orozva lelőtt uradalmi vadász öz
vegye azért nem fog éhen halni.

* Halálos végű balosat. Az óbe 
•sói Schumacher-féle gőzmalomban halálos
végű szerencsétlenség történt. Kuosera 
Antal alkalmazott a liftet akarta használni 
és vigyáz!alanságból valahogyan fölakadt 
valamibe, mire a gépezet annyira össze
zúzta karját, hogy orvosi ápolás dacára 
rövid idő múlva, farkasgörcsben meghalt. 
A szerencsétlenül járt munkás ember öz
vegyet és 3 gyermeket hagyott maga után.

* A bajai m. kir. áll. tanitó- 
képzŐ-intézet 1907. évi május hó 4-én 
ft Nemzeti-szálló termeiben részben az „If
júsági önképzőkör,* részben az „Ifjúsági 
utazásalap* javára zártkörű táncvigalom
mal egybekötött hangversenyt rendez.

* Meztelen ember az utcán. 
Nagy ribilliót keltőit szombaton délelőtt 
a vaskuli utón egv teljesei; meztelenre vet
kőzött. ember. Ruha nélkül sétált az em
berek közöli és mindenféle zavaros dolgo
kat beszéli össze. A rendőrség kiküldött 
emberei beszállították a városi közkórházba, 
ahol megállapítottak róla, hogy elmebajos. 
A szerenc-étlon embert eltoloncollák Ru
méról Bajára, reggelre kilörtjrajta az őrüli t. 
A nevs Grrgily Iván és 45 éves. Valószí
nűleg haja«zentisl váni illetőségű.

* Aranylakodalom. Ritka, meg. 
hallj módon, gyermekeik, rokonaik és jó
barátaik tód környezve a legnagyobb csend
ben He meg Frankéi Sámuel óbecsei lakos 
ej neje >züí. Hub--rl C< cilia tenkintélyes 
rólösk erie-kedő arany lakodul mát. A már 
bar mad.-zor iiióz'Shelekrt élő uagv és szép 
• ■ódáddal biró ifjú házaspár az Ég jóvol
tából oly jó egészségnek örvend, hogy

I bátran rr fleclálhatmik a gyémánt lakoda- 
j lom megünneplésére.

* Tüdőbetegeknek áldása a 
törvényesen véd- lt „Sylol*. E c odás ha-

i lásu, kellemes i/ű gyógyszer meg ziinteti 
a köhögést, bámulatos eredmény nyel hasz
náltat ik mind. rii-emű tiidőbántalmak, hu 
rul, uhiyálkáikodás és ir flmmz i ellen; az 
éjjeli izzadásl teljesen megszűnteti, a test 
súlyát gyarapítja. Ara egy üvegnek ula- 
Ulás-al együtt 2, korona. Kapható a ké
szítőnél: Hajós Árpád gyógy'Zertátábna, 
Arad: Zombotban Nőmet I. váro-i gyógy- 
sze rtárbun.

* Szabadka uj indóházat kap.
A kormány tudvalevőleg legutóbb egy 90 
milliós beruházási javaslatot nyújtott be 
a törvényhozáshoz. Ebben a buiuházási 
javaslatban még nem szerepel a szabad
kai vasúti indóház felépítés*. A kereske
delmi ministérium azonban egy újabb öt
esztendős ciklusra t.erj-'dő beruházási ja
vaslatot dolgozott ki és ebben már bem 
foglaltatik a szabadkai indóház felépítése 
is A javaslat jelenleg a pénzügyministör
nél van felülvizsgálat végeit s Kossuth 
Ferenc legközelebb fogla azt a törvény
hozáshoz benyújtani A bajai indóház ki
bővítéséről még min történt intézkedés.

* Áradások a megyében. Apá
imból Írják : Az egyre áradó Duna tölté
sei két ármenlesitő társulat felügyelete 
alatt állanak. A községtől délre fekvő töl
tő.>ek igen nehéz munkál adnak a védő
iemnek A munkábhiány még jobban m«g- 
m heziti a védelmet. Ha az áradás huza
mosabb ideig tart, a katasztrófa elkerüli)© 
latién. Ez esetben 10.000 hold termőföld 
kerül víz alá. Az időjárás folyton esős

* Inasotthonok. A közoktatás
ügyi miniszter valamennyi kir. tanfelü
gyelőhöz rendeletet intézett az iparosta- 
noncok jutalmazása és a tanoncotthonolc 
szervezése tárgyában. A rendelet arról ér
tesít, hogy a miniszter több helyen ipa- 
ros-inasotthont létesített, más városoknak 
pedik iparos-iskolai ösztöndijai ad.

* Magyar Otthon. Elsőrangú pen
zió. Családok, házaspárok és magános 
urak részére. Elegánsan berendezett kü
lön bejáratú szobák. Rézágyak, fürdők, 
lift. Olcsó árak. Budapest, Főhereeg Sán- 
dor-utta 30 szám.

* Kollektív háztartás Szege
den. Az általános drágaság már kezd 
tűrhetetlenné válni minden vonalon s a 
városok társadolmi szervezkedéshoz fog
nak ellene. Nagybecskereken, a főváros
ban, Debrecenben kollektív háztartásokat 
szerveztek. Mint értesülünk, Szegeden is

1’IIÍill <1 - pj
Nyers-Bast- \ 
Cülué -

hasonló szervezkedési mozgalom van s 
magántisztviselők egy csoportja a napok
ban Nagybecskerekre utazott, hogy tanul
mányozza az ottani közös konyhát.

* Közgyűlés Baján. Baja város 
törvény hatósági bizottsága április 29-ikí 
közgyűlésén a kormánynak bizatinat sza
vazott. A dunapataj-bajai vasútnak 30.000 
a baja bezdán-apat.ini vasútnak negyven
ezer koronát szavazott meg. A bizottság 
elhatározta, hogy színházat építtet száz
ötvenezer koronával

)( Figyelmeztetés. Lapunk mai 
számában közétett „Földeladás* ciinü hir
detésre különösen figyelmeztetjük olvasó
inkat.

és „Hannoberg 
lyem 60 kr.-tól f»l» 
jobb, bérmeatve é« 
vámmentesen. Min-

Skót - ta postafordultával.
Megrendelőiek bármely nyelven intézendők:

.» Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.
)( Görvélykőros gyermekek 

szedjék a „Sirolin-Roche*-1. Ez a legjobb 
creosot-ké»zilmény, melyet n gyermekek 
a legszívesebben szednek. Kitűnő hatással 
van az általános jóérzésre. Az orrseert- 
tiók elmúlnak és a daganatok visszamen
nék. Jobban használ mint c-ukatnáj-olaj 
és vn», melyekkel párhuzamosan is jó ide
ig használható. Kapható a gyógy martá
ra k bán.

Töriénvkezés.e>
§ Szereimért — fogház. Még 

kél évvel ezelőtt történt, hogy egv nyalka 
kölpényi legény, Gajnobranszk i István el
lenállhatatlan szerelemre gyuladt Czveits 
Milica 20 éves kölpényi varrónő iránt. A 
legény roppant nagy szereimébe)) arra is 
elhatározta magát, hogy a leányt nőül 
veszi, A leány azonban nem viszonozta ezt 
a heves szerelme1, s mikor a legény meg
kérte, hát egyszerűen kikosarazta. De mivel 
Kölpényen is szív a szív, Gnjnobranszki 
nem hagyta ennyibe a dolgot, hanem hogy 
a leány ellenállását megtörje, 1905 deczein- 
ber 27. napján, este 6 óra tájt, amikor véle 
egyik kölpényi uteán találkozott, megra
gadta s őt, minden vonakodása datóra szü
lei házába vonszolta. A szegény szerelmes 
Gajnobranszki ekkor azt vélte, hogy most 

1 már minden szerencsésen rendben van. De 
nem úgy történt. Mikor ugyanis a szülők 
észrevették, hogy fiuk párosán tért haza 
lakájukba, — az uj asszonyt statarialisan 
kiűzték a házukból. Erre a mélyen meg
szégyenített leány, aki talán egyébként 

■ már megnyugodott volna a történetekbe, 
feljelentette a legényt megszöktetése miatt. 
A szerelmes históriát a hétét) tárgyalta az 
újvidéki törvényszék a szerelmes legényt 

! 3 heti fogházbüntetésre Ítélte.

Nyilatkozat.
Azon híresztelésekre, mintha én vol

nék a „MenyktV cimü élclap zombori 
Munkatársa, kinyila'koztatom, hogy ne
vezett lappal sem a jelenben, sem a 
múltban semmiféle összeköttetésben nem 
voltam és soha abba egy sort nem írtam.

Zomborban, 1907. május 1-én.
Obiét Lipót.

jkE Email Padló máz
1 v adó 0.1. 2. 3. 4, 5, szám csak a cégemmel ellátott az eredeti.

Kh pható
ifj, HEINDLHOFFER RÓBERT

Zombor.

Ltneiet.es


6 Zombor ls Vidéke 1907. május 2.

Nyílttól.*)
BUDAPESTEM. 
Nyári éi iéli 
gyógyhely.a 

1 — —— magyar i rgnlmas,
rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlzü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes Iszapfürdők, uszodák, tő: ük
kő- és mái vány fürdők ; hőlég-, szénsavas- 
és vlllaniosviz-fili dőlt Ivó- és belélegzés! 
kúra 200 kényelmes lakószoba. Szolid ke
zelés jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmenlve küld
Az igazgató ág.

Nélkülözhetlen annak a tudata, 
hogy a tavasz jöttének időváltozásai
kor a legjobb, ha mindenki állandóan 
szedi Fay valódi szodeni pasztilláit I 
Különösen ilyenkor kell kétszeresen 
vigyázni, mert a torok, nyak és gége 
hülések igen könnyen krónikusak 
lesznek. Ilyen betegséget az ember 
kikerül és előre védekezik a Fay 
valódi szodeni ásvány-pasztillák hasz
nálata által, melyeket K 1.25, min
den gyógyszertárban, drogéria vagy 
ásvány vizkereskedésben beszerez

hetünk.
Főraktár M=-gy»iország részér* : Dr. Egger 
Leó és Egger J., Koehmelster utódai, 
Thallmuyer és Selíz, Törbk József va- 
...... laiuennyi Budapesten.------------

■ten rovat alatt kőzlöttokór nem vállal fole- 
lásiéget h izeik.

Kérje ingyen
fa bérxnentve magyar nyelvű, gaedag-«n illusztrált 
eáiJegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, minden

nemű nikkel-, ezüst- és aranyórák, valamint min
dennemű szolid arany és ezüst árak, hangszerek, 

aeél- és bőráruk stb.-ről eredeti gyári árban.

Nikkel remontoir óra . . . K. 3.— 
System Roskopf patent óra K. 4.— 
Svájci eredeti system Ros

kopf patent......................... K. 5.—
Bejegyzett .Sas Roskopfu 

nikkel rém.............................. K. 7.—
Ezüst remontoir óra .Gló

ria** művel............................. K. 8.40
Ezüst remontoir óra dupla 
. fedéllel.................................... K. 11.50

Ébresztőóra K. 2.90. Kony
haóra ........................................K. g.—

Schwarzwaldi óra K. 2.80.
Kakukóra............................. K. 8.50

Minden óráért 8 éri iré.beli jótállás. - Nl.cs.u kot- 
kázat! Becserélés megengedve vagy a pénz vissza!

Első óragyár Brüx
K O N R A D JÁNOS

os. és kir. udvari átállító, 
Brflx 1264. ssám. (Csehország.)

Hotel Stephanie
(Tulajdonos: Wltzmann Károly.)

Wien, II. Taberstrasse 12. Központ! fekvés. 

Fonlos automobillistáknak. Garage és 
ChaufTeur lakások a házban. 5 percz- 
nyire a központtól.

Megállóhelye a villamos és omni
busz kocsiknak minden irányba. Ház 
polgári modern kényelemmel.

I. emeleli szoba 1 személyre frl 1.80, 
II. emelet Irt 1.60, III. emelet Irt 1*0 ki
szolgálás és világilással. Telephon 16578.

Nyavalyatörés!
Ki a nyavalyatörés, görcs és más ideges álla
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és bér
mentve kapható szabd, hattyú gyógy

szertár állal Majna-Frankfurt.

Ha azt akarja, hogy 

ruhája tiszta maradjon! 
Úgy használja a világhiiü 

Grubits és MAD IVT A ” cipötisz- 
Pfeiíer-félej,t’ vu Ilin titó szert, 
mely a ruhákat esős időben is tisztán tart
ja s a cipőknek legnagyobb lényt kölcsö- 

EttyedülI elárusítója ezen vi-

úri ók női cipész Zoniborban, 
hol a saját készítményü legfinomabb 
és a legelegánsabb női, úri és gyer
mekcipők a legnagyobb választékban 
kaphatók és a mértékszerinli megrende
lések azonnal és pontosan eszközöltetnek. 
Lábizsadái elleni kenőcs kapható oly 
garancia mellett, hogy eredménytelen 
hatás esetén az összeg ölözőiö ót 

fizetem vissza.

i Falcione fürdő
Bérlő : Bticdniunn Lajos.

Iliilgyelí:
Vasárnap délután 1-től 7-ig, 
Hétfő délután 1-től 7-ig, 
Kedd délután 1-től 7-ig, 
Szerdán <,gész nap, 
Csütörtök délután 1-től 7-ig, 
Péntek délután 1-től 7-ig, 
Szombat délután 1-tól 7-ig.

Urak :
Vasárnap délelőtt 5-től 18-ig, 
Hétfő délelőtt 5-től 12-ig, 
Kedd délelőtt 6-től 12-ig, 
Csütörtök délelőtt 5-től 12-ig, 
Péntek délelőtt 5-töl 12-ig, 
Szombat délelőtt 5-től 12-ig.

V4T Kádfürdők: “W®
mindennap hölgyek és urak számára.

Masseur, tyúkszem vágó fodrász a fürdőben.

Szénsav fürdő állandóan ! "WO
Abonnálni lehet naponla égy gőz-, mint 

kádfürdőkre.

Sikerült az Orsz. Poaztókiv- !
Áruháznak (Budapest, Rotlenbiller. 8 

Iutcza 100. sz) 100 vég nagyon jó mi- II 
M nöségű tarlós féiflruha szövetet egy |[ 
ffl csődbe jutott poszlógyárostól potom |[ 

áron megvenni. Ez okból szétküld í| 
vidékre utánvéttel csak 6 koronáért m 
egy teljes férfiöltönyre elegendő 3 méter I 
nagyon jó, tarlós, remek minlázalú 15 
szürke, barna és drapp seviotl szövetet. 15 
Sölélkékcl vr.gy feketéi 7 koronáért. |J 
A fenti czégel t. olvasóink figyelmébe |j] 

mi ------------- ajánljuk. m

Eötvös Lajos és Társai keres
kedelmi kertészete és magke- 
reskedé-e, Tárcái (Zemplénmegye). 
1000 drb Gledit: chia csemete 4 kor.
1000 „ 2 éves akác csemete 10 és 15 ,
1000 „ 1 éves akác csemete* —6 és 16 „
1000 „ Vadalma csemete 12 és 20 „
1000 „ Vadköile csemete 14 és 26 „
Nagyvilágit kerti diszszegfü tövek

10 darab................................. 1.20 „
2 éves bokorrözsák 10 darab

5 kor. 100 darab .... 35 „
2 éves hónapos rózsák 10 drb

5 kor. 100 darab .... 35 „
Elsőrendű kerti magvak, virág
hagymák, dísznövények a legol
csóbb árokon. 160 oldatos föárjegyzé- 

künk kívánattá bérmentve.

3497. >z.
kig. 1907.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vm. topolyai járáshoz tar

tozó 5682 lakóssal bíró Kishegyes községben 
üresedésbe jött községi orvosi állásnak be
töltése céljából pályázatot hirdetek.

1. Ezen állás javadalmazása a községi 
pénztárból havi elöleges részletekben 1600 kor.

2. látogatási dij vényirással
a) nappal...................... 60 fill.
b, éjjel............................ 1 kor.

3 hallollkémi szemle dija . 40 fill.
4. A szegények ingyen gyógykezelésben 

részesitendök.
Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy 

folyamod ványaikat az 1876. évi XIV. I. c. 
143 |. (1883. évi I t c. 8 §) élteimében 
felszerelve hozzám folyó évi május 
hó 16. napjáig annyival inkább nyújt
sák be, mivel később érkezők figyelembe 
vétetni nem fognak.

Topolya, 1907. április hó 18.
Németh Béla,

tb. főszolgabíró.

A legújabb szenzáció!
5 kedvelt operetté ingyen

5 kedvelt operettet Ingyen kap minden vevő 
aki nálam vásárol5-egy Operette-Gramofont.S 

Ára 30 korona teljes felszereléssel együtt. 
az „Operette-Gramofon** az ő nagy 
patent lemezzel együtt, kapható egyedül 

csakis :
n p a „Hangszer 
ül Király“-míl

Magyaior-zúsr legnagyobb taktára kü- 
lünlegesós műkedvelői hangszerekben. 
Budapest, Vili., Józsofkörtit 15/V. 
Szabad megtekintési Telefon 67—85.

Dr. SÁNTHA-féle 
8ANAT0BIUM 
: SZABADKÁN, LENKEY-UTCZA : 
—------ (Lutheránus templom mellett.) ■
Uionsan epük, legmodernebbül berendezett miit 
& ángy ófgy+n tévét, ezer négyszögöl terflleten 
szép parkul sebészeti, nőgyógyászati, siemáezell, 
bel- és Idegbetegek részére. (Heveny ragalyos ei 
elmebetegek kivételezel.) Külön kényelmes szobák, 
közös kérteimek, társalgó és mellékhelyiségekkel 
dett és kényelmes folyosók, erassok. Höngten és 
kórvegytanl laborátórinm Kitiné ellátás (Fémion 
rendszer). Állandó orvosi felügyelet. Gondos ápo 
Iái. Mérvekéit árak. Napi Pons on 5 — 10 koronáig 
Bóiebb felvilágosítással az intézet igazgató fiorvosa 
Dr, Sálit ha Gyötgy kórházi főörros

szolgál, ki állandóan az intéseiben lakik. —
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ayr-^uiny-télo TWk é s m á r k il 
.t «rárÜC7tíf Ó. íU I ritnÁA-iAk! írJiai vértisztitó-i 

szörp
...n szer minden börbajnál, 

pdf bnrnál. Vérbőségben szén- 
ek nélkülözhetetlen, 

B'0Í rfrlavltó és vértiszlllo.
X 3 kor. 3 üveget 

g N,89 kor. utánvétlel küld : 

REOUINY ATTILA gyógyszerész. 
Budapest. VII. Kül ö Kerepesi ut 24 
4 híres RÁKÓCZI evOMOtlKESEHÜ 

egyedüli kíáZitőJt

írtlekcs pi

árstamézszörp
Mlntaüvegol S koronáért küld •

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR 
BUDAPEST, JÓZSEF KÖRÚT 64.

Szeplő, mAjfolt, pattanás, míteizer. ráncsok

A VllAgOÍ

k hzhar»l;íuac.skákbiiii.

u

I Tonangebend; 1 

Unerreichtl I 

jRiüsen-Schnittbogen.l

Jionnem. bei allén I'ostaustalt. u. Buclihandl.l

-•arbenpraclitige Colorits. I 

(jratls-l iobenummern ball 
John llrnry S.'iiworin, BerlinW.M

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

'Melyik vendéglőben étkezik Budapesten t
SCHULLER FERENCZJI■V. Újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben

•A’ Dudapest, VI.. Andrássy-ut 30.

ÍVmert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
■Igálás van

ADBEZDAÍMOTOBGYÁB 
részvénytársaság 

benrín-. <A«-, ssivápAs-motorni éa 
bénáin lökomqbiljai szakkörökben elis
mert legjobbak az összes gyártmányok között

GELLERT IGNÁC és Tsa
Budapest, VI., Teres-kö

• Prospektus ingyen

IBOLYA-CREME
bámulatos hatásától.

Szeplő, májfolt, bibircs, 
bőrvörösséget és mindennemű 
arczliszlállanságot varázsszcrüen 

gyorsan eltüntet.
A párisi és londoni hygiunious kiál
lításon nagy aranyérmekkel, kereszttől 

és díszoklevéllé) kitüntetve.
ligy tégelynek ára 1 kor., 
(hippia tégely 2 korona. 
Ipolya szappan 70 fillér, Ibolya tej 
•■Ibelya hölgypor 1 kor. 20 fill. 
If# Óvakodjunk értéktelen utánzatok 

és hamisítványoktól.
A bevásárlásnál csakis HajÓB-féla aradi 
ka«zitmanyek«t tessék kérni és elfogad
ni, m:nden más ajánlatot visszautasítani. 

Kapható a készítőnél :
HAJÓS ÁRPÁD {jigjmrtiráíu
Arad, .ndr&i.ytár 33, a m.gya- 
•aaaal aa.mbon, további N4m.t I. 

városi gyógyszertárában Zombor és 
Kamr&th Jenő gyógyszerész urnái 

Báee-Beent-MartóMoion.

Haját érdekében DM
t.>r<lowe.> Idattrólait ” V 1 ILA ' BmUpeai, RrMAboUkörut 41. |

TÜDOBAJOSOKNAK
Ifj LENVÁSZON J
|! DAMAST- ||
| áruk csak akkor valódiak,®

ha ezen védjegy gyei vannak ellátva

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGY TáI.ANSAG. IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle 

Á TOKAJI CHINA-VASB0R.Á 
I Rendkívül kellomes izü, erősít, tisztítja a vért
/Kis üveg ára 820 kor. Nagy üveg 0 kor. Kapható gyógyt&rakb; 
(j’oslán küldi KORONA-GYÖGYSZERTÁR Budapest, Kálviii-t.

•••
•cjo' SZEpfrj/ 

ecHr fír^

f ~ a legjobb órákat
Isgsiolldsbb át legdivatosabb *kszerek<>t, úgy kátipánrári, mini 

ItÉtSZLETFlZETÉNKE
ulgoruao szabott Arakon szállítja Magyarország • nemben 

első ét legnagyobb üzlete 

BRAUSWETTER J Á N 0 S k"T,T!'*'

A* mindenkinek, aki köhög, rakedt.

írógép
Kizárólagos •lárasltók t

lUtiEÓ TESTVÉRE
Budapest. V., Arany János-u. 8.

Kérjen mindenki prospektust •

Ébresztőóra
finom nickel belsővel pon
tosságért jótállással, nagyon 
szép szobadísz drbja K. 7.B0.

vagy több darab

Waídminnpipa
fából faragva, 
porcellánnal

kibélelve drb-
ja: kor. 2.20.
Mindkét darab vételénél, 
egyazon tárgy vételénél porlómcnlesen küldöm. 
Szélküldés utánvét mellett Megfejed Jelűnek 
---------- - Wien, XII/2. Glerstcrgnsse 2/9. t---m-i .

Szőlőolíványok!
Hiányok pőtlásáar : kél éves, 

száza : 20 korona.
Telepítésre: Gyökeres zöldolt

vány, ezre 160 K.; sima : 90 K. Fásolt
vány 1. 200 K.; ez szépséghibával 90 K.

Mind Riparia porlalis alanyon, a leg
jobb és legbölermőbb bor- és csemege fa
jokban. — Hegyi bor legolcsóbban. 

Árjegyzők ingyan.
Székely I. József, Gyöngyös.

kliAröHgot képvIlbtbUI * <y

U ftrit 2 Korona, 
ppan 1 K, púder V20 H.

BALASSA KORNÉL Bpasi^Andrátty-trt 47.

■ffiírészv.társaságj 
megóvó-Intézete 
az első é» legnagyobb. I 

Budapest, -utcza 42. 44 ,sa- "Xllló 'éttTvétty- 
lát ház), 45. 46. és Uj-utca 43. w*** * f

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak L 
terjedve és elsőrangúnk. <-^l

„Zsorna'.'-félc

NE FEL EJTS 
nyakkendő, 

kitűnő 

magyar Ipart
TOJÁS 

készítmény 
te|at*árgája helyett

baazaAUadó a sOtás 6s főzátnál. 

HAGY MEGTAKARÍTÁS.
Kapható minden fSazarütietban
68 drogériában -------- Készíti:

STROBENTZ TESTVÉREK. R. r.
Yegyétxeü gyére, BU0APE8T

Budapest, VI..VAcaikörut 25.sz.
100 szoba 2 20 Klót follobb. kl»zo!gálás- 
sal és villanyvilágítással együtt Fürdők, 
olegáos kávéliáz, étteroni. villamos vasúti1 
megállóhely az Összes pályaudvarok éa

I ’. Papa megengedte, hisz* ez Jakobi' 
féle nicolinnieiites ezlgarcttadiilvely,

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy 
házban se hiányozzék az eredeti „Styriai" 
kötőgép. Árjegyzék ingyen. — Kedvező fize- 

tési feltételek.
Első styriai kötőgépgyár 

magyarországi képviselete Fogd J L. műgépész 
Budapest, VI., Csengőid-utcza 54. sz.
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F Szeleklinjtásu, 
görcscsillupitó

Bibergeilcseppek 
egy 1844. óta bevált, ki
váló háziszer, mely az 
étvágyat gerjeszti és az 
emésztést előmozdítja.

Kevesebb két üvegrő l 
(utánvét K. 2 50) ládi- 
kával együtt, postán nem 
. ' küldetik. “Txz 

Megrendelhető:
Július Bittner’s 
Apotheke in Gloggnitz

Alsőausztria. 4

Professeur

A Polgári takarékpénztár Verseccn a parcellázás céljából 
megszerzett ^azaroVics-félc nagyszredistyei birtokot kisebb vagy 
nagyobb részletekben eladja. „

Az eladásra kerülő nemesi birtok, mely 145 hold erdőitől, 200 
hold kaszálóból és 900 hold legjobb minőségű szántóföldből 
áll, a Versedül 10 kilóméternyire levő, kbelill 2500 lakossal bíró Nagy- 
szredistve község közvetlen közelében fekszik.

A szántóföldekből kbelül 500 hold úgy a Versec városhoz mint 
Nagyszredistye községhez való közelsége folytán, valamint talaj minőségé
ből kifolyólag szőllőültetésre különösen alkalmas.

A Nagyszredistyei vasúti állomás mag’án a birtokon, a gazdasági 
épületekből, istállókból é» mindennemű más a gazdaságban szükséges 
kizárólag szilárd anyagból készült épületekből álló tanyától alig 200 lépés
nyire fekszik.

Az eladásra kerülő birtok, mely jelenleg kisebb nagyobb részletek
ben 56 — 60 koronányi holdanként^ bérösszeg mellett haszonbérbe van adva, 

folyó évi október hó 1-én vehető át vevő által.
A parcellázással megbízott intézet a fent leirt birtokot vagy kész

pénzfizetés ellenében, vagy a vételár egy harmad részének lefizetése elle
nében adja el, mig kétharmada a vételárnak törlesztéses kölcsönképen a 
megvett birtokrészre bekebelezhető.

Venni szándékozók a közelebbi feltételeket a polgári takarék
pénztár hivatalos helyiségeiben ismerhetik meg.

Az igazgatóság.

RECHNITZJÓZSEF
membre actií le Academie de 
Proíesseur de Danse Paris Rech- 
nilz József, ki a párisi táncinüvé- 
szeli akadémián a tanári vizsgát 
sikeresen letette és elsőrendű

tanári oklevelet nyert, —~

Zomb orban megnyitja, 
zz Bővebbet ide érkezésekor. ~

Nincs szebb, olcsóbb és ked
vesebb 

ajándék, 
mint egy 
beszélő

gép !
Kapható: Edi-on Plionograpli 5 forint 
gi ainmophon 6 műdarabbal 12 írt 50 kilói. 
Automata 35 írttól feljebb, Hengerek és 
lemezek óriási választékban. Több ezer uj 
felvételének és zenében. Használt lemeze
ket veszek vagy újakra becserélek. Képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve. Karácsonyi 
énekekről külön jegyzék. Ki megrendelésnél 
e lapra hivatkozik, 5 százalék engedményt kap.

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása.

Tóth József
gr amophoiunagy kereskedő.

Szeged, Könyök-utca 333. sz. *^MI

$

&
i
I&

Yesszőparipa- 
Liliomtejszappan 
Bergmann tss, Drtsden és Tetteben a/K. 
a jelanben és Maiad a jivőben, a napenta 
beérke/ő elima'ő aorok szerint, a legha
tásosabb valamennyi gyógyazappan Wz», 
szeplő ellen, ágyszmtén egy bájo», puha 
arabór é< agy rózsás ara megtartására. 
Kapható dihja ít Iliért valamennyi 
gyégyszeiVii ha:>, drogéria kan, illatsze 

ezappan* és borbélyüzletben.

$
$

I
I Ha köszvényben, reuma-1
1 bán, ischiasban szenved, I
H Tegyen egy öreg K
3 Dr. Flesch-féle ,

1 köszYény-szeszt, R

g gf Legolcsóbban és legjobban vesz első kézből és egyenesen a gyárból.

ISTOWASSER J

mely esúzt, köszvényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát és derékfájást, kezek és lá
bak gyengeségét, fájdalmakat és daga
natokat biztosan gyógyít. Hatása a leg
rövidebb idő alatt észlelhető. Kapható, 

Dr. Flesch E. M. 
„Magyar korona" gyógyszertárában, 
Győr, Barosa-ut 24 szám. 
Másfél decílileres üveg ára 2 kor. 
Huzamosabb használatra való „Csa
ládi* üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy i 
„Családi" üveg rendelésénél már 

SS2 bérmentve utánvéttel küldjük.

í

♦<

Obiét Károly könyvnyomdájából, Zomborbaa.

udvari hangszergyárosnál. A Bákóczy - Tárogató feltalálója.

13 UI ál., r^rtii<-liid- utón S. »7.Am

ajánlja saját gyárában kéazilelt, elismeri fa, ércluvó és vonóhangszereil, cimbalmait stb

Legnagyobb gyár és raktár. 
Hegedűk I, á, 6, fi írttól feljebb legjobb kivitelben. 
Tárogatók rózsafából nikkelelve, iskolával 3 frltól feljebb. 

Harmoiltimok világhírűek legjobb gyártmány #ö frltól feljebb. 

Zenekar harmoninmok acélhan- 
gokkal saját modell, előnyöe, fizetési mó
dozatok, olcsó árak, elismert jó minőség. 
Szállítója vagyok a hadseregnek és a leg

több zenekaroknak.
Javítások as ósezee hangszereknél a 
legnagyobb pontossággal olcsó árakon 

eszközöltetnek.

Minden hangszerért jótállás.


